12 信之镜 Mirror of Credit

电话推销惹人烦?看他国如何"谢绝来电"

澳大利亚提供免费的 请勿致电登记服务项 目,登记后任何组织或 公司就不可以以电话 营销的形式联系你。 俄罗斯政府对于电话 营销的打击效果几乎 为零。英国新政规定, 直接营销电话必须在 拨打电话时有来电显 示,违规者将处以高达 50万英镑的重罚。

□ 胡方 张舜衡 侯颖

很多人都接到过推销电 话,这些电话让人不堪其扰却 又无可奈何。除了追着老客户 反复打,电销公司的客户资源 还会不断进行更新。据了解, 电销公司的客户来源主要有两 个渠道:一是免费的赠险渠道, 二是一些网络APP平台留下的

在其他国家是否存在电话 推销这种营销方式? 如果漫天 撒网打电话拉客,非法使用客 户信息,会如何监管打击呢?

澳大利亚:可免费申请 请勿致电登记服务项目

澳大利亚盛行电话推销方 式。根据澳大利亚全国的统计 报告显示,在接到电话营销的 受访者中,约20%的人每天都 会收到这样的电话,而1/3的 人每周会收到一通类似电话, 1/4的人每个月至少收到一通 类似电话。

在单位经常收到的电话推 销,通常为两种。一种是推销 公司为企业提供网络和网络电 话解决方案;另一种是推销打

印机或者包月租赁打印机或

这类推销电话往往是从一 些公开渠道获得电话号码。比 如在打给单位时会找负责人, 但是问到细节往往对方无法答 对。其实除了从公开渠道获得 信息外,进一步信息并没有被

澳大利亚实际上有免费的 请勿致电登记服务项目。只要 登记自己的电话,30天后任何 组织或公司就不可以以电话营 销的形式联系你,否则,对方将

而另一个问题在于,澳大 利亚的慈善机构、研究公司、政 党和教育机构等组织具有豁免 权,所以即使登记了免打扰服 务,仍然会收到一些慈善机构 以各种名义要求的募捐电话。

目前来看,电话推销并没 有因为互联网和多渠道通信普 及而有消减的趋势。

俄罗斯:政府监管打击 营销电话效果有限

近些年,俄罗斯人明显感 觉到私人手机上接到营销电话 的次数越来越多,然而,政府监

管的打击效果几乎为零。

目前,俄罗斯各公司都会 雇佣专业的电话营销团队,将 向陌生人打电话推销业务作为 竞争优势,并堂而皇之地进行 全面培训。虽然俄罗斯从国家 基本宪法到各种涉及隐私保护 之国际条约,甚至出台了独立 的《个人资料法》,一直在试图 全面保障公民的隐私权利。但 不幸的是,媒介技术的迅猛发 展与个人信息保护问题在俄罗 斯却似乎成了悖论。

近日,俄罗斯通信和大众 传媒部提交了一份"数字经济" 计划草案。为了保护个人数据 隐私,俄罗斯民众可以在2019 年登录一个个人数据门户网 站。该网站可以跟踪用户分享 数据的处理,确保用户可以自 助选择是否禁止其个人数据进 一步扩散。俄通信部发言人表 示,目前已经起草了一份关于 国家控制公民个人数据处理的 政府法令草案,并将研究如何 存储数据,谁有权访问这些数 据,以识别出用于商业目的的 滥用情况。

俄罗斯的营销专家们对于 新法律和高科技监管却不以为 然,并且认为通过文字游戏在 商业运作中可以巧妙地和俄法 律打个漂亮的擦边球,甚至声 称电话营销是建立在对消费者 需求的准确把握之上,个人信 息资源早已成为重要生产要 素、无形资产和社会财富。

英国:电话营销公司 若不显示号码会受重罚

英国在去年出台了一项政 策,电话营销公司如果不显示 号码,就会受重罚。来电显示 不仅有利于接听者决定是否接 听电话,同时也有利于受害者 向监督部门投诉。英国政府表 示,来路不明的电话会给民众 带来焦虑和压力,特别是老年 人。这项政策旨在杜绝来自英 国和海外电话服务中心的匿名

新政规定,直接营销电话 必须在拨打电话时有来电显 示,以证明其有效身份,该有效 身份有助于电话营销监管机构 和信息专员办公室追踪重复拨 打骚扰电话的公司,违规者将 处以高达50万英镑的重罚。

官方数据显示,有1/5的 骚扰电话来自匿名电话或无效 号码,每月平均有14,000个关 于这方面的投诉。数据保护署 部长表示,营销电话给接听者 带来的不仅仅是骚扰,更多的 是苦恼。英国通讯管理局估 计,英国人每年共接到近48亿 个骚扰电话,其中17亿个营销 电话,15亿个无声电话,9亿 4000万个推销电话,以及2亿 个无效号码的电话。

2014年,英国信息委员会 办公室收到17.5万余条关于 垃圾电话和短信的投诉。英 国信息专员表示,现行法律是 垃圾电话短信发送者和骗子 的许可证,应采取更多措施解 决这一问题。他认为,老年人 和弱势群体尤其处于危害之 中,只能增加亲友对他们的担 心,政府需要完善相关制度和 法律,进行一系列改革。2015 年,信息专员办公室针对违规 骚扰电话和短信共罚款100万 英镑。



第十九届中国纺织品服装贸易展览会在纽约举行

第十九届中国纺织品服装贸易展览会近日在纽约举行。本届 展会由中国纺织工业联合会主办,中国国际贸易促进委员会纺织 行业分会和法兰克福展览(美国)公司共同承办,共有来自19个国 家和地区的近千家企业参展。图为美国客商在一家中国浙江家纺 展台询问价格。 新华社记者 王迎 摄

"日本制造"金字招牌褪色

□ 苏海河

7月9日傍晚,日产汽车公 司召开记者招待会,公布了该 公司旗下5家日本工厂出现燃 油能耗和尾气排放数据造假事 实。去年,日产汽车公司也曾 曝出由无资质人员担任产品出 厂检查员。长时间检测数据造 假,反映出该公司管理体制混 乱。日本制造业频频曝出丑 闻,更暴露出了其制造业体系 和政府监管方面存在的问题。

此次暴露的数据造假发生

在整车出厂前的抽查环节。检 查人员对检测中发现不符合该 公司出厂标准的车辆随意篡改 数据,按符合标准填写了报 表。但公司称,这些车辆的质 量数据在国家标准范围之内。 同时,在另外几项检测中,车辆 行驶速度和检测场温度、湿度 不符合国家标准,但该公司均 以符合标准处理。这种违规操 作从2013年4月份一直持续到 2018年6月份,篡改数据车辆 占到被抽查数量的半数以上 达1170多辆,共涉及5家工厂 的18款车型。日产汽车造假 时间之长、涉事车辆数量之多 令消费者震惊。

《经济日报》评论称,日本 制造业多年来以精益求精的工 匠精神闻名于世,汽车生产是 日本制造业的龙头行业,也是 "日本制造"引以为傲的招牌。 但是,近年来日本制造业连续

曝出各种数据造假,神户制钢 出厂产品数据震惊世界,斯巴 鲁汽车公司油耗数据造假严重 损害企业形象。此次日产汽车 东窗事发,其数据造假率达到 53%以上,远高于斯巴鲁油耗 数据造假的25%,日本制造业 的金字招牌再次遭到重击,日 本制造形象严重受损。在追究 公司主要经营者责任的同时, 事件背后的深层次原因也值得

除了日本企业维护日本制 造业形象的意识逐渐淡薄之 外,企业利益优先的经营战略 及政府监管不力是造成此类事 件频发的主要原因。企业将经 营任务和利润指标分给每一家 完成工作量放松质量标准。政 府在制定行业和产品质量标准 后监管力度不足,使企业有恃 无恐,抱有问题不会被发现的

此次曝光的数据造假丑闻 中,企业称虽然数据造假导致 汽车不符合公司出厂标准,但 因公司标准高于国家标准,产品 质量依旧符合国家标准,因此无 需召回修理。但从消费者角度 而言,恰恰是因为相信了日产汽 车节能、低排放的广告宣传和社 会承诺才购买了其产品,数据造 假就是对消费者的欺骗,这点无 可辩驳。企业信守并诚实兑现 对消费者的承诺才是社会信赖 的基础,更是为商之道。



拉美两大区域组织承诺 共同推进地区一体化

拉美区域一体化组织太平 洋联盟和南方共同市场(南共 市)近日在墨西哥巴亚尔塔港 举行的第13届太平洋联盟峰会 上签署共同宣言和行动计划, 承诺共同应对贸易保护主义、推 进地区一体化。图为太平洋联 盟轮值主席国墨西哥总统培尼 亚(右)和南共市轮值主席国乌 拉圭总统塔瓦雷·巴斯克斯在第 13届太平洋联盟峰会上合影。 新华社发(弗朗西斯科·卡涅多 摄)

边走边看

□ 张 曼 田 颖 梁有昶

在挪威生活过的人,感触 很深的一点就是当地社会的诚 信。无论是个人、企业、机构还 是政府部门,其互信程度非常 高。有调查显示,超过七成的 挪威人相信"人们大体上是可 以信任的"——这一比例远远 高于世界平均水平。

笔者不久前请了一位电工 来修理住所的电路,花费大概 7200 克朗(约合人民币5800 元)。完工后电工说不用马上 付钱,到时会寄账单。结果过 了两个多星期账单才姗姗而 来,而且只需在15天内付账即 可。在挪威网购,顾客通常可 以选择账单付账的方式。只要 通过个人身份认证,就可以完 成购买。在有些时候,所买的 货物比账单到得还快。在挪威 乡间公路旁,有时会看到无人 看守的自助农产品购买点,过 往顾客只需按价格把钱投进箱 子里,就可以把东西拿走。

挪威国民的诚实守信在世 界享有盛誉,这不仅是因为该 国公民素质高,诚信氛围浓厚, 其背后更有完善的社会信用体

公开透明 互联互通

——挪威社会信用体系建设一瞥

系来支撑。

公开和透明是增进信任的 基础。挪威社会信息透明度非 常高。政府部门、公共机构和 公司企业都能通过网站和出版 物等各种渠道向公众提供翔实 的信息,而且联系方式齐全,回 复信息咨询也非常认真及时。

甚至每个人的纳税情况也 是完全透明化。挪威税务部门 每年都在网站公布每个纳税人 的收入、个人财富和缴税金 额。如果你对邻居、同事、名人 或者首相的收入和财富情况感 兴趣,只需实名登录相关网站 就能了解得一清二楚。

挪威宪法、《国家档案法》 和《信息自由法》等一系列法律 确保了政府部门和公共机构的 绝大部分信息都必须有所记 录,而且公开透明。就连工作 人员因公发出的每一封电子邮 件,都是可供公开和查询的资 料。从全世界范围来看,包括 挪威在内的北欧国家在信息公

开方面处于领先地位。

挪威的政府部门、公共机 构和公司企业通过透明化运 作,接受公众监督,能够最大限 度减少腐败行为,提高自身的 信用。在历年的世界廉洁指数 排行榜中,挪威都能名列前 茅。政府公开、守信,为全社会 的信用建设起到示范作用。

挪威是发达的市场经济国 家,公共信息高度互联互通,在 金融监管、商品销售、会计审计 和债务清算等方面法律健全, 相关的信用体系也相当完善, 为营造遵守合同、诚实守信的 经济环境提供了坚实的基础。

挪威拥有统一的国家登记 系统,记录了居民的姓名、人口 号、生日、国籍、婚姻状况、居住 地址等信息。该系统由挪威税 务局管理,不仅用于居民的征 税、选举和人口统计,还允许在 一定条件下与其他政府部门、 银行、保险公司、雇主、研究人 员和私营组织等共享信息。根

据某个人的人口号,有关机构 可以联网获取相关的大量 信息。

与此同时,挪威贸工部下 属的布伦讷于松登记中心(其 前身为挪威企业注册局)统一 负责全国法人、企业、政党等众 多公共机构的注册登记业务以 及政府数字信息交换系统的管 理,能够获得大量的经济和商 业数据。每一家注册机构都会 得到一个唯一的9位数代码,该 代码作为一种识别工具,被广 泛应用于挪威的信用体系。

在挪威的信用体系当中, 除了银行等金融机构发挥主导 作用外,各种信用评估公司和 审计师事务所也提供了重要的 中介服务。特别是邓白氏和益 博睿等信用评估公司拥有大量 的企业和个人的信用信息和信 用评分,其用户可以方便地查 询合作伙伴或者消费者个人的 相关信用信息,为正确决策提 供参考。

完善的信用体系能够对不 守信用的公司和个人进行有效 约束,而严厉的监管和惩罚制 度则能够起到重要的威慑作 用,促进诚信社会的可持续发 展。挪威国家经济和环境犯罪 调查局以及挪威金融监督委员 会是其中两个重要机构。前者 是挪威最重要的反腐败机构, 后者对国家金融体系的正常运 行发挥至关重要的作用。

金融是整个社会信用的核 心。挪威金融监督委员会对该 国的金融领域进行全面监管,对 象包括银行、保险公司、金融公 司、投资公司、证券公司、房地产 代理机构、电子货币机构、审计师 和会计师等。委员会加强监管, 严惩失信,成果较为显著。

与此同时,挪威媒体对维 持诚信社会也起到了有效的舆 论监督作用。挪威历史上不少 重要的经济犯罪案例,都是由 媒体首先揭露,然后再由相关 部门查证处理。

海外传真

数据监管掣肘增长前景 脸谱股价暴跌

□ 肖 磊

社交网站脸谱公司7月 25日发布了不及预期的财报, 加重了业界对其业务受数据监 管升级压力的担忧。当天,脸 谱公司股价暴跌逾20%,并拖 累美股科技板块整体跳水。

脸谱公司向投资者预警, 第二季度成本将大增,归因于 在解决用户隐私处理不当问 题等方面的支出。第二季度 总支出骤升至74亿美元,较 上年同期大增50%。该公司 预计,受视频内容和营销方面 的支出影响,下半年支出将增 加50%。

分析师表示,隐私保护方 面遭遇更多监管,仍是令人担 忧的问题。欧盟的一般数据保 护条例(GDPR)也将导致营收 下降,这项新隐私法迫使脸谱 公司对隐私条款和登录流程做 出多处变更,导致少数客户选

择非个性化广告,而这类广告 带来的营收要少一些。

随着新监管条例出台,脸 谱公司在欧洲的每日活跃用户 数减少了300万人。当前,脸 谱应用的全球每日用户增长已 经连续六个季度下降。与此同 时,脸谱公司数据丑闻风波仍 未完全平息,英国监管当局仍 在追查。

多家媒体3月报道称,剑 桥分析公司借由一款个性测试 应用程序获取大约8700万脸谱 用户的个人信息,助力美国总统 特朗普2016年竞选和英国一 个主张脱离欧洲联盟的政治 团体,向特定用户精准投放在 线广告。剑桥分析公司坚称, 在脸谱2015年12月提出删 除用户信息的要求后,已经确 实删除这些信息。但英国信 息监管局说,发现证据表明, 这些数据的备份已经与其他方 面分享。

本报社址:北京市亦庄地盛西路6号中改传媒大厦

邮政编码100176

值班电话(010)56805051

广告发行部(010)56805116

广告经营许可证:京朝工商广字第8183号

零售价1.00元

本报照排 经济日报印刷厂印刷